



NAŠE NEMOCNICE



Príspevková organizace
Moravskoslezského kraje



MĚSÍČNÍK ZPRÁV A UDÁLOSTÍ ZE SLEZSKÉ NEMOCNICE V OPAVĚ

Nová magnetická rezonance už slouží pacientům

OPAVA Oddělení radiologie Slezské nemocnice se v únoru rozloučilo se starou magnetickou rezonancí a současně byl pořízen magnet nový. Výměna přístroje, který sloužil sedm let, byla nezbytná, došlo u něj dvakrát k neočekávanému úniku chladicího média, tedy helia, oprava byla navíc požadována velmi nákladná.

Přístroj dosloužil a nahradil ho nový Philips Ingenia Abition X 1,5T s vylepšenou modernější technologií, kde je potřeba jen sedmi litrů helia, nikoli dva tisíce jako u toho předešlého. A navíc je bezpečnější, u něj už není možné, aby helium uniklo.

„Přístroj Philips Ingenia Ambition X 1,5T má lepší softwarové vybavení, kdy

moderní programy dokáží jednak významně urychlit jednotlivá vyšetření, čímž dochází k celkovému zkrácení pobytu pacienta na vyšetřovacím stole, jednak dochází ke zvýšení kvality zobrazení jednotlivých vyšetření a zpřesnění diagnostiky,” hodnotí změnu přístroje primář radiologického oddělení Kamil Hudeček.

Jeho slova potvrdil i ředitel Slezské nemocnice Karel Siebert, když řekl: „Nová magnetická rezonance je dalším důkazem toho, že zkvalitňujeme péči a nabízíme přitom pacientům rychlejší, kvalitnější přístrojové vybavení, které splňuje trendy moderní medicíny.“

Pořizovací cena nového MR přístroje Philips Ingenia Ambition X 1,5T byla 23 mil. Kč včetně DPH, v ceně jsou zahrnu-

ty kromě samotného přístroje i nejmodernější softwarové produkty pro urychlení vyšetření a zpřesnění diagnostiky, zaškolení personálu (lékaři a radiologičtí asistenti). Z této částky 10 milionů korun uhradil zřizovatel nemocnice Moravskoslezský kraj, zbylou částku hradila nemocnice z vlastních prostředků. Doba deinstalace starého přístroje, nutné stavební úpravy a instalace nového přístroje čítaly tři týdny, po nich ve třech březnových týdnech probíhalo zaškolení personálu a zkušební provoz, aby následně už naplno magnetická rezonance fungovala pro pacienty SNO.

Nová magnetická rezonance ve Slezské nemocnici Opava.



STŘÍPKY Z NEMOCNICE

Reprezentační ples SNO



Reprezentační ples Slezské nemocnice se uskutečnil v pátek 1. března v KD Na Rybníčku. Večerem provázel oblíbený moderátor, zpěvák a komik Vladimír Hron.

Po úvodním slovu a uvítání hostů i zaměstnanců ředitelem Slezské nemocnice Karlem Siebertem, nabídl Vladimír Hron dvojici profesionálních tanečnic v latinskoamerických tancích, později během večera uvítal na pódiu zpěváka Petra Kotvalda & company. V průběhu večera se o další taneční zábavu postarala kapela Nafestband a v patře v salónku hrála diskotéka DJ Radima Olšana.

„Všem velmi děkuji za každodenní práci, kterou odvádíte, jsem rád, že jste přišli, vítám také naše hosty, mile se všichni bavte a děkuji všem sponzorům, kteří přispěli do bohaté tomboly,“ uvedl ředitel Slezské nemocnice Karel Siebert ve svém úvodním slovu.

Prevence pod rentgenem

Radiologické oddělení SNO svou přednášku z cyklu Přednášky SNO pro veřejnost plánuje ve spolupráci s OKO na středu 20. března v 17 hodin v klubu Art.

Posluchači se z úst radiologických pracovníků dovědí podrobnosti o preventivních programech, které využívají rentgenové záření, tedy o mamografii (preventivní screeningové vyšetření prsu) a denzitometrii (prevenci osteoporózy). Dále se seznámí s chodem oddělení a s celkovou přípravou k RTG, CT a vyšetření magnetickou rezonancí.

Primář urologického oddělení školil lékaře v Třebíči

Společný workshop urologů se zaměřením na získání znalostí při operacích prostaty se uskutečnil ke konci února tentokrát v nemocnici v Třebíči na mateřském pracovišti primáře Iva Šabackého.

Zúčastnilo se ho šest lékařů z celé republiky, kteří projevíli zájem naučit se na čtyřech operačních výkonech enukleární minimálně invazivní postupy při odstranění zvětšené prostaty. Spoluškolicem lékařů byl i primář opavské urologie Slezské nemocnice Roman Staněk.

„Díky této akci se opět zvyšuje povědomí urologů o možnostech enukleárních operací zvláště objemných prostat, které mohou být řešeny minimálně invazivními technikami, bez nutnosti otevřené operace,“ uvedl k pracovnímu setkání lékařů primář Roman Staněk.

Komplexní těhotenské screeniny v opavské porodnici!

OPAVA Prvotrimestrální screening vývojových vad a zejména Downova syndromu nabízí porodnice již několik let. Od roku 2022 se do seznamu vyšetření přidal také screening preeklampsie a screening růstové restrikce plodu, tzv. FGR, a novinkou, ke které porodnice dostala akreditaci na začátku roku 2024, je screening morfologických (anatomických) vad plodu ve 20.- 22. týdnu těhotenství.

Za tímto účelem vedení nemocnice také pro gynekologicko-porodnické oddělení pořídilo zbrusu nový špičkový ultrazvukový přístroj a současně i speciální vyhodnocovací program na kompletní portfolio těhotenských screeningů - Astraia.

„Mám obrovskou radost, že po několikaletém úsilí se nám do Opavy povedlo přivést a zajistit veškeré těhotenské screeniny a umožnit tak budoucím rodičkám takový komfort, aby k žádnému vyšetření během ce-



Nemocnice pro gynekologicko-porodnické oddělení pořídila nový ultrazvukový přístroj.

2024,“ říká primář gynekologicko-porodnického oddělení Marek Fabian.

Den otevřených dveří opavské porodnice bude 29. května 2024

Po velkém úspěchu Dne otevřených dveří roku 2023, kdy se této akci zúčastnilo na 500 návštěvníků, se opavská porodnice rozhodla uspořádat stejnou akci i v roce letošním. Den otevřených

lého těhotenství nemusely dojíždět kamkoliv jinnam. Bylo to mým dlouhodobým cílem. Chtěl bych také poděkovat vedení nemocnice za pomoc s pořízením potřebného vybavení, abychom screeniny mohli naplno spustit již od března

dveří se bude konat 29. 5. 2024 v čase mezi 11.-16. hodinou. Zájemci si budou moci prohlédnout nejenom porodní sály a jejich vybavení, ale zpřístupněna budou také všechna oddělení - šestinedělí, operační oddělení, ambulance. Účast na akci přislíbili i zástupci Slezské univerzity v Opavě - oboru porodní asistence, a tak i v letošním roce bude možné vyzkoušet si různé treinážery a porodnickou pomůcku určené k výuce. Samozřejmě budou prezentace firem zabývajících se porodnickou a novorozeneckou tematikou, návštěvníci si z akce odnesou množství informací, ale také drobné dárečky. Tradičně bude vyhlášena i soutěž o hodnotné ceny. Lékaři porodnice budoucím rodičkám v případě zájmu provedou 3D ultrazvuk na novém přístroji a maminky si domů zdarma odnesou fotografii svého miminka. Navíc už bude v provozu fotokoutek, další překvapení, další novinka.

„Chtěl bych srdečně pozvat širokou veřejnost - především nastávající maminky, ale také například studenty škol a všechny zájemce o oblast porodnictví, ať se na náš Den otevřených dveří přijdou podívat. Program bude pro všechny určitě velmi zajímavý,“ uvádí primář Marek Fabian.

VZP podpořila onkologii ve Slezské nemocnici Opava

OPAVA Pracoviště klinické onkologie Slezské nemocnice v Opavě splňuje kritéria pro statut Regionálního onkologického centra. V napojení a ve spolupráci s komplexními onkologickými centry (KOC) to přináší nové možnosti v léčbě pacientů v SNO.

Tomuto všemu předcházela dlouhá jednání pracovní skupiny pro onkologii s Všeobecnou zdravotní pojišťovnou, v březnu loňského roku došlo k významné změně postavení regionálních

onkologických center a posílení jejich spolupráce s komplexními onkologickými centry.

Přínosem pro onkologické pacienty je, že přímo ve Slezské nemocnici dosáhnou na biologickou léčbu, a to na základě doporučení multidisciplinárního týmu Komplexního onkologického centra FN Ostrava. Jde nyní o dva preparáty, které budou poskytovány v případě nemoci karcinomu prsu a u kolorektálního karcinomu.

„Vedeme jednání o dodatcích smluv s plátcí zdravotní péče, aby

se zajišťovala co nejlepší dostupnost a kvalita péče pro pacienty v této regionální oblasti. S Všeobecnou zdravotní pojišťovnou již bylo v únoru jednání ukončeno s pozitivním výsledkem. Těší mě, že pacientům ve Slezské nemocnici můžeme nabídnout výhody, které jsou spojeny se statutem Regionálního onkologického centra. Jsem rád, že se tak stalo, tím se opět odlišujeme od okolních nemocnic,“ uzavírá ředitel Slezské nemocnice Ing. Karel Siebert, MBA.